

# 鯉魚潭畔龍騰魚躍 聯誼活動活潑生動

她們兩位神通廣大，技術超人，一位是作弊高手，一位是「偷吃步」（作弊）高竿，每次的比賽，她們二位老千都有出神入化、天衣無縫、合作無間的精彩小動作出現，令人嘆為觀止。

慈懿道院

林清和

在花蓮的慈懿道院上課時，大家都是聚精會神，洗耳恭聽，講台上方懸掛著「止語養氣」四個字，這好像給我們帶上了一個無形的口罩，至使大家都沒有交談的機會。相處一年多來，大家彼此都還很陌生，而今天舉辦此次聯誼活動的目的，是為了要提倡學員們的正當休閒娛樂，調劑身心，同時借以增進大家的情誼，拉近大家的距離，使學員們能像兄

弟姊妹一樣的親近而互諒，進而達到所謂「一理貫天下，四海本一家」的述求。

十月二十七日星期日，是忠恕學院花蓮分部前往鯉魚潭舉辦聯誼的日子。這次聯誼活動是由後學及另一位才學淵博多才多藝的坤道吳桂月學長共同主持，後學才疏學淺，孤陋寡聞，是有生以來第一次破

怕，但因在吳桂月這位既優秀且有才華的學長帶領之下，後學才覺得信心十足。

鯉魚潭風景如畫，景色怡人，是聞名遐邇的觀光勝地，由於連日來天氣一直不好，時常下著雨，非常擔心今天的天氣，但出乎意料之外，雨是停了，只是見不到陽光，這也是秋天獨特的景象，可說是「秋天荒主持節目，心裡難免兢兢雲不雨長陰，黃葉無風自落」。尤其在這秋風時起，層層楓葉業業，既興奮，又緊張，且害



△拔河比賽一使盡渾身解數。

葉，湖光山色，綠草如茵的鯉魚潭，更顯得詩情畫意。今天有這樣秋高氣爽，可謂「天涼好個秋」的好天氣，來舉辦戶外聯誼活動，可說是「人有善願，天必從之」。之最佳寫照。

在晨風徐徐，輕煙微雲的

早晨，學員們個個神采奕奕，來到大自然的懷抱裏，享盡清晨的靈氣，令人心曠神怡，住在繁囂的都市中，是無法享受這種大自然的生機氣息。九點整學員們全部到齊，整隊點名後，恭請黃天賜點傳師慈悲賜導後，我們就地謹向 上天老神行三鞠躬禮，感謝天恩師德，賜給我們這個殊勝的機緣和如此的好天氣。接著就是我們兩位主持人作了簡短的開場白，雖然沒有主持活動的經驗，也沒有模擬及演練，憑臨場發揮，雙方對白，還算差強人意，默契十足，合作無間，博得學員們熱烈的掌聲和笑聲，首次主持聯誼節目，就有如此「驚人」的效果，感到無比的欣慰和信心，對如此熱烈的鼓勵，真是心花怒放。

首先登場暖身的是武術表演，來揭開今天聯誼各項活動的序幕。當播放「男兒當自強

」的音樂配合下，由一位老當益壯、身手矯健，八十高齡的吳再亨學長指導帶動，個個比手畫腳，龍騰虎躍，氣勢如虹，把今天的聯誼活動帶到最高潮。第二項是拔河，拔河是一項較刺激和劇烈的運動，但也好像在拉近大家彼此間之距離，大家莫不使出渾身解數，聲嘶力竭的吶喊，這種吆喝聲，畫破了寧靜的鯉魚潭天空，似乎在稟報 上天老神，我們一貫道的弟子，是多麼的合作，團結及文武兼資。坤道的學長，平時看起來是溫文嫋雅、文質彬彬，但今天卻「不一樣就是不一樣」，玩起拔河來，精神抖擻，個個宛如一隻母老虎，將英雌本色發揮得淋漓盡致，表露無餘。她們好像在向乾道說：坤道不是弱者。勝隊莫不興高采烈，樂不可支，敗隊卻有些沮喪和失落感，經後學



△蜈蚣競走一腳忙手不亂。

，邁向成功的大道。

接下來各項趣味競賽一一的登場，如同心協力，引迷入悟，凌波舞、蜈蚣競走，尋寶等等，每項的競賽都必須同心協力，發揮團隊精神，才能得標，各項玩起來，精彩絕倫，趣味橫生，大家莫不捧腹大笑。因爲是自己班內所辦的聯誼活動，就沒有太嚴苛的要求規則，所以就有何金蘭輔導學長和黃雪嬪學長，她們兩位神通廣大，技術超人，一位是作弊高手，一位是「偷吃步」（作弊）

高竿，每次的比賽，她們二位老千都有出神入化，天衣無縫，合作無間的精彩小動作出現，令人嘆爲觀止。都不遵照比賽的遊戲規則來，難怪她們那隊屢戰屢勝，成績輝煌，戰果豐碩，滿載而歸，大家只有寬宏的胸襟，來包容一切，所謂有容乃大，再接再勵，才能再來接受任何的考驗和挑戰

，邁向成功的大道。

接下來各項趣味競賽一一的登場，如同心協力，引迷入悟，凌波舞、蜈蚣競走，尋寶等等，每項的競賽都必須同心協力，發揮團隊精神，才能得標，各項玩起來，精彩絕倫，趣味橫生，大家莫不捧腹大笑。因爲是自己班內所辦的聯誼活動，就沒有太嚴苛的要求規則，所以就有何金蘭輔導學長和黃雪嬪學長，她們兩位神通廣大，技術超人，一位是作弊高手，一位是「偷吃步」（作弊）

，邁向成功的大道。

過我們修道人，一定要學習彌勒祖師，光著赤腳，腳踏實地，一步一腳印，實實在在，才是屬於自己擁有的。每項的比賽，爾偶都有演出精彩生動有趣的一面，如有呐喊的大嘴巴，全神貫注的表情，有的摔得人仰馬翻，四腳朝天狼狽有趣的鏡頭，大家莫不捧腹大笑，盡情的笑，跟彌勒祖師一樣，笑口常開，笑開古今天下愁，這樣你的人生就會多彩多姿，且有意義。

隔壁有某單位在舉辦烤肉的活動，他們載來一隻又肥又大的豬及一籠的雞，後學以悲天憐憫的口吻問他們，這隻豬和雞是今天的主角了，他們很得意的回答說：「那當然了！」本來是懷著一顆無比興奮與喜悅的心情，來此地辦聯誼活動，聽了他們這句話，頓時心情蒙上一層揮之不去的痛楚



△蜈蚣競走一腳忙手不亂。

，邁向成功的大道。

接下來各項趣味競賽一一登場，如同心協力，引迷入悟，凌波舞、蜈蚣競走，尋寶等等，每項的競賽都必須同心協力，發揮團隊精神，才能得標，各項玩起來，精彩絕倫，趣味橫生，大家莫不捧腹大笑。因爲是自己班內所辦的聯誼活動，就沒有太嚴苛的要求規則，所以就有何金蘭輔導學長和黃雪嬋學長，她們兩位神通廣大，技術超人，一位是作弊高手，一位是「偷吃步」（作弊）高竿，每次的比賽，她們二位老千都有出神入化，天衣無縫，合作無間的精彩小動作出現，令人嘆爲觀止。都不遵照比賽的遊戲規則來，難怪她們那隊屢戰屢勝，成績輝煌，戰果豐碩，滿載而歸，大家只有望天興嘆。這都是純屬於趣味性，只要大家輕鬆一下就好，其他就不必計較太多了。不能再來接受任何的考驗和挑戰

之後，敗隊才稍感寬慰，露出一些笑容，勝不驕，敗不餒，明年東山再起，到底我們修道的人，一定要效法彌勒祖師，有寬宏的胸襟，來包容一切，所謂有容乃大，再接再勵，才能邁向成功的大道。

隔壁有某單位在舉辦烤肉的活動，他們載來一隻又肥又大的豬及一籠的雞，後學以悲天憐憫的口吻問他們，這隻豬和雞是今天的主角了，他們很得意的回答說：「那當然了！」本來是懷著一顆無比興奮與喜悅的心情，來此地辦聯誼活動，聽了他們這句話，頓時

過我們修道人，一定要學習彌勒祖師，光著赤腳，腳踏實地，一步一腳印，實實在在，才是屬於自己擁有的。每項的比賽，爾偶都有演出精彩生動有趣的畫面，如有吶喊的大嘴巴，全神貫注的表情，有的摔得人仰馬翻，四腳朝天狼狽有趣，盡情的笑，跟彌勒祖師一樣，笑口常開，笑開古今天下愁，這樣你的人生就會多彩多姿，且有意義。

陰影，後學見到這待宰的豬和雞，牠們似乎知道大限已至，垂頭喪氣，或許在想，認命吧，別了！這醜陋與慘酷的殺戮世界。但也好像在對後學哀求，仁慈的一貫道弟子，你們能否解救我們放生嗎？我們真的無能為力，幫不上忙，除了對牠們寄於同情外，只有對上蒼作無言的控訴罷了。

整個活動在進行中，時時都能嗅到陣陣飄來烤肉的薰味，這股葷味瀰漫在整個鯉魚潭的天空，污染了這裏清淨的空氣，真是大煞風景，可謂美中不足。一邊是慈悲祥和歡笑的遊戲，一邊是殺氣騰騰的血腥屠場，形成強烈的對比，人是萬物之靈，也是萬物的殺手，其實這些劊子手，已污染了自己的心，這群迷途的羔羊，何時才能回心向道，早日放下屠刀，立地成佛。

快樂的時光，過得好像特

別快，一個上午的聯誼活動，就在這嘹亮的歌聲，熱烈的掌聲，以及歡樂的笑聲中畫下句點，大家都意猶未盡，恨時間太短，但大家都已精疲力竭，餓腸轆轤。因午時已過，是感恩惜福的時刻，怎麼伙食人員還沒送來呢？然而大家就是沒有任何的怨聲怨語和不悅，修道人就是要有這種的雅量和容忍，所謂有容乃大。其實伙食早已送來，停在不遠處，因大家又餓又累，應稍作休息片刻再進食，對身體胃腸才不致有所傷害，大家知道後，對這些負責伙食的學長們的用心良苦，表示由衷的感激，並報以熱烈的掌聲表示致敬與謝意，從這點也就能體會出修道人，都是心地善良，慈悲為懷的。

今天的伙食團是由羅麗美、羅秀妹等數位輔導學長負責，每位均是烹飪高手，可說是一時之選的名流廚師，是素菜

，每道菜都色香味俱全，美味可口，大家吃得津津有味，大夥兒也都扮演了「掃盤將軍」和「大肚羅漢」而狼吞虎嚥。學員們都異口同聲說：「真好吃。」因有輔導學長熱心付出的味道。

用過午膳後，大家互道再



△尋寶—腳下有黃金。



見，後學和吳桂月學長，因是

養。

今天的節目主持人，也是主角，更必須以身作則，善盡職責，特巡視整個活動場地一番，真是不可思議，一點垃圾也見不到，大家自動自發，再度發揮團隊精神，打掃得乾乾淨淨、一塵不染，突顯修道人的素

無極就是海色天空，一望無垠，似有盡卻無窮，似有情卻無意。——王金瑞  
無極就是——就是——呀！本來無一物，何必惹塵埃。——林鍾男  
無極就是天國、極樂世界、故家鄉、皇天、彼岸、西方、南海……都是。——江阿淑  
無極就是無一點雜念，不冀望發光，也不求顯相。——無名  
無極就是無頭無尾、沒大沒小、無方無圓、沒完沒了，天哪！那像什麼？——無名  
無極就是無極就是無所不用其極，以求至乎其極。——無名

無極是萬靈真宰的無生「老中娘」。娘！我們好想您！——楊玉華  
無極就是無上高級（極）。——王垂禾  
無極是什麼呢？該不會是無疾而終的「無疾」吧！呸！呸！呸！真是烏鵲嘴。——吳及  
無極就是叫我們吃奶，叫我們睡覺的那個嘛！好笨哦！——天工  
無極就是沒有「麵包與愛情，啥重要？」的煩惱，帥呆了！——天工  
無極就是無限的忠恕、博愛、慈悲、道心、善行——王萬生

別了鯉魚潭，遺憾啊，還是陣陣飄來烤肉的薰味，同時隱約的聽到那豬和雞哀號的慘叫声，希望下次再來時鯉魚潭的天空，空氣是新鮮的、芳香的。除了我們的歌聲，掌聲和笑聲外，能聽到的是蟲鳴鳥叫

，是一片祥和的氣氛。謹盼此次的聯誼，能更增進大家的情誼，更拉近大家的距離，也但願此次的聯誼，能給每位學長們留下一個美好的回憶。別了吧！迷人美麗的鯉魚潭，我們明年有約。